#### □文/摄 罗曼 张东凯

行走在黑白相间的五大 连池火山熔岩上、感受白雪 与火山交相辉映的壮观。 12月25日,在冰雪灵动的火 个省市自治区的2000余名 户外运动爱好者,完成了又 一天的极限徒步挑战。至 此,为期两天的2016中国。 五大连池全国徒步大会完 - 五大连池风景 区 2016~2017 冬季旅游系 列活动渐入高潮。

美景让更多人看到,让这 里的冬季不再寂寞,五大 连池风景区精心打造了丰 活动、黑龙江全民冰雪活动 日暨"冰天雪地"徒步行活 动、中俄圣诞狂欢夜,新业态 新项目陆续在五大连池火山

冰雪欢乐季期间闪亮登场。



五大连池温矿泉。

## 火山美景人气旺

12月9日,位于五大连池风景区的冰雪嘉 年华乐园正式开园迎客。冰雪嘉年华乐园坐 落在我国第二大火山堰塞湖上,总占地面积3 万多平方米。今年另增加了10余项活动项 目,是黑河地区目前最大的冰雪主题乐园,也 是全国唯一的火山堰塞湖冰雪嘉年华乐园。

开园当日,从各地前来体验的游客络绎 不绝,不少游客带着孩子到此畅游。降雪过 后,五大连池风景区气温开始明显下降,封冻 的湖面俨然变成了一个天然的大冰场。

据介绍,今年的冰雪嘉年华乐园除了高 山滑雪、雪地龙舟、雪地足球、冰爬犁雪爬犁、 抽冰尜等传统项目,还增加了雪地摩托、射箭 狩猎、快乐碰碰球、真人打地鼠等互动娱乐参 与体验型项目。项目将观赏性、互动性、娱乐 性融为一体,大大增加了耐玩性和趣味性,活 动内容更加潮流刺激。雪地摩托风驰电掣的 野性动感,射箭狩猎一箭命中目标的愉悦和 成就感,雪地悠波球内滚动颠簸的刺激…… 拿起手机发个朋友圈,人人争当冰天雪地上 冬的五大连池一改以往的沉寂,人气升腾。

12月10日,浩瀚火山美景,神奇养生温 ——五大连池风景区"温泉国际火山雪地 温矿泉"开始试营业,游客在冰天雪地的火 山脚下体验"冰火两重天"的温矿泉盛宴。享 有"世界名泉"的五大连池矿泉水富含多种人 体所需的微量元素和宏量元素,对于消化系 统疾病、心血管病、肾病、风湿病都有良好的 医疗效果,享有"神泉"、"圣水"的美誉。

12月17日,五大连池风景区重磅推出火 山雪地高尔夫冬季旅游项目,这是国内唯一 一家火山雪地高尔夫旅游项目, 作为冬季旅 游引爆项目,开启了当地冬日旅游活动的华

12月18日,火山堰塞湖冬捕活动在五大 连池最上游五池正式开网,当天头网收获5万 斤矿泉鱼,17斤重的"头鱼"以9888元拍卖成 。这也成为今冬五大连池风景区最具观 赏、体验、美食于一体的冬季旅游重头戏。

丰富多彩的活动点燃了游客的热情,今 人们在冰天雪地中尽情陶醉着……



五大连池风光。

## 欢乐主题新时尚

今年,一进入秋冬季,五大连池风景区就 观念,制定了刺激旅游发展的新政-启动了反时反季旅游营销攻势。"绚丽五花山 色,醉美五大连池"成为秋季的主题,五大连池 风景区秋季旅游产品说明会隆重召开,40多 家新闻媒体对秋季五大连池进行了宣传报 道。"万人直播五花山"走进五大连池风景区, "醉美"的五大连池成为游客美好的回忆。进 入冬季,"看会呼吸的火山、泡能治病的温泉" 成为冬季的主题。

借航空、高速立体交通格局形成的便利, 五大连池风景区迅速开展全方位、多角度、地 毯式的宣传造势和营销推介。先后组织举办 "绚丽五花山色 醉美五大连池秋季旅游产品 说明会暨五大连池摄影采风活动月启动仪 式"、"2016五大连池旅游产品创意大赛"等活 动。由五大连池风景区管委会主要领导多次 率队赴外宣传促销,足迹不仅遍及哈尔滨、北 京、上海、济南、石家庄等地区。还在哈尔滨主 要地点和西站设立四处旅游咨询服务处,通过 大型旅游推介会、专题推介、宣传片展示、文化 展演等丰富的形式,将"五大连池世界地质公 园"的魅力传播到五湖四海。

五大连池风景区管委会突破"门票经济

大景点冬季旅游门票全部免费。

据了解,五大连池风景区自实行免票政策 以来,游客数量与去年同比增长四成。为了应 对冬季旅游人次增长,保障游客安全,景区采 取了增加巡护人员,加大巡护力度;老黑山景 区旅游观光巴士正常运行;栈道、步道、监控等 设备设施检修维护;及时清理积雪和路障防止 路滑等一系列措施。为了给游客带来更好的 旅游体验,提升服务质量,景区对涉旅企业、窗 口单位、导游员、景区景点工作人员开展了多 期有关服务、业务等方面培训。景区还着力开 展了"争做文明景区人,争创文明风景区"活 动,狠抓软环境建设,进一步提高服务质量,让 每一位到景区的游客在亲近火山、玩冰乐雪的 同时,体会到宾至如归的感觉。

时至年末,五大连池冬日的精彩还在继续上 演。据介绍,2017新年秧歌大赛、汽车拉力赛、中 俄跨年狂欢活动也将在新年来临前后举行。

五大连池的冬天美得妖娆,又充满豪情, 那是冬季的五大连池独有的绝美风光。玩时 尚雪地高尔夫,泡火山养生温矿泉……今冬的 五大连池向您发出一份最诚挚的邀请!



间

乐季活动

五大连池旅游热线

-7296999

X

雪地高尔夫。



冬捕活动祭湖仪式。



冰雪乐园。

## 今冬首推惠客新举 七大景区免费开放

从2016年11月1日至2017年3月31日期间,老黑山 景区、北药泉景区、温泊景区、龙门石寨、药泉山景区、钟灵 禅寺景区和五大连池世界地质公园博物馆景区,共计七大 景区全部免费开放。

#### 打造国际矿泉水疗康养中心 构建旅游格局

2016, 五大连池旅游风正时济。

五大连池风景区管委会以打造"国际矿泉水疗康养中 心"为目标,紧扣旅游产业主线,高起点、高质量打造五大连 池风景区旅游发展升级版,精彩纷呈、亮点频现。

围绕打造国际矿泉水疗康养中心的目标,明确"来度假 天堂,看壮美火山,品神奇药泉"的旅游定位。谋划2个热 点引爆项目、9个重点项目和17个辅助项目。

为客商营造安商、富商、扶商的氛围,焦得布森林公园、 自驾车营地、二龙泉啤酒庄园、四季水疗馆、药泉宫等项目

### 开发全域旅游新业态 带来发展新动力

五大连池风景区最古老的火山——天池景区正式开 园,神秘的天池胜景拉开序幕,黑龙江省首家上市公司 五大连池恒灿旅游公司在上海股交中心鸣锣,黑龙 江首家低空飞行中心在五大连池风景区正式运行。

### 营销推介贯穿四季旅游 凸显景区国际影响力

借航空、高速立体交通格局形成的机遇,五大连池风景 区迅速开展全方位、多角度、地毯式的宣传造势和营销推 介。足迹遍及哈尔滨、北京、上海、济南、石家庄等地区, 通过大型旅游推介会、专题推介、文化展演等丰富的形 式,将"五大连池世界地质公园"的魅力传播到五湖四海。

五大连池作为世界地质公园网络、世界生物圈保护 区网络重要成员,积极开展对外交流和参与国际活动。 赴黄山参加联合国教文组织名录遗产与可持续发展黄山 对话会、出席第7届世界地质公园大会、赴希腊莱斯沃斯 参加世界地质公园加强班等。通过对外交流学习活动, 五大连池风景区的国际影响力日益提高。

# 旅游成绩逆势上扬产业经济发展迅猛

2016年,五大连池风景区接待游客145万人次,同 比增长6%;实现旅游总收入4.9亿元,同比增长5%。

2016年,五大连池风景区还荣获黑龙江省级旅游 度假区、全国首批康养旅游示范基地、全国旅游安全 保障最佳景区、全国最佳生态旅游目的地等殊荣。



雪地漂移



滑雪竞技。王殿杰摄



南、北饮泉。 赵天华摄

中国五大连池徒步大会。